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Παρακολουθήστε ζωντανά τον εορτασμό της 
Παναγίας της Παντάνασσας από το Βατοπαιδινό 
Μετόχι Αγ. Νικολάου στο Πόρτο Λάγος
/ Ανακοινώσεις ΠΕΜΠΤΟΥΣΙΑΣ / Ιερές Μονές

Σύμφωνα με την αγιορείτικη τάξη εορτάζεται και φέτος η μνήμη της 
Παναγίας της Παντάνασσας, στο Ιερό Μετόχι του Αγίου Νικολάου της 
Μονής Βατοπαιδίου στο Πόρτο Λάγος την 23η και 24η Σεπτεμβρίου. 
Πιστοί από την ευρύτερη περιοχή και άλλα μέρη της Ελλάδας 
προσέρχονται κάθε χρόνο και κατακλύζουν το Μετόχι της Ιεράς Μονής 
Βατοπαιδίου στο Πόρτο Λάγος, για να τιμήσουν την Παναγία την 
Παντάνασσα.

Η Ιερά Μονή Αγίου Νικολάου (Πόρτο Λάγος) βρίσκεται στη νησίδα της 
λιμνοθάλασσας Βιστωνίδας και είναι ένα από τα μετόχια της Ιεράς Μεγίστης 
Μονής Βατοπαιδίου με σπουδαία πνευματική και ιστορική σημασία, και στο οποίο 
αποτυπώνεται η πλούσια παράδοση και κληρονομιά του Αγίου Όρους, ενώ 
συγχρόνως η φυσική ομορφιά που το περιβάλλει το καθιστά ένα κόσμημα και πόλο 
έλξης πολλών προσκυνητών. Οι ναοί του Μετοχίου αυτού είναι αφιερωμένοι στην 
άγιο Νικόλαο, την Παναγία την Παντάνασσα, τον Άγιο Γεώργιο τον Τροπαιοφόρο 
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και τον Άγιο Νεκτάριο Αιγίνης. Κάθε χρόνο τόσο στις πανηγύρεις όσο και σε άλλες 
περιόδους χιλιάδες προσκυνητές προσέρχονται αναζητώντας λίγες στιγμές 
πνευματικής ανάπαυλας και ηρεμίας που ενισχύουν την προσευχητική διάθεση και 
ενάργεια.

Σύμφωνα με το πρόγραμμα των ιερών Ακολουθιών αύριο το απόγευμα, παραμονή 
της εορτής, θα τελεσθεί Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός, του οποίου θα προστεί ο 
Πανοσιολογιώτατος Πρωτοσύγκελος της Ιεράς Μητροπόλεως Ξάνθης και 
Περιθεωρίου Αρχιμανδρίτης Σωφρόνιος Γκουτζίδης πλαισιούμενος από 
Βατοπαιδινούς Πατέρες και ιερείς της ευρύτερης περιοχής.

Ανήμερα της εορτής θα τελεσθεί Όρθρος και Αρχιερατική Θεία Λειτουργία 
προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Ξάνθης και Περιθεωρίου κ.κ. 
Παντελεήμονος πλαισιούμενος από τους Βατοπαιδινούς Πατέρες και ιερείς της 
ευρύτερης περιοχής.

Οι Ιερές Ακολουθίες θα μεταδοθούν Ζωντανά από το Διεθνές 
Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ και το 
Διαδικτυακό Περιοδικό Πεμπτουσία.

Πρόγραμμα Ιερών Ακολουθιών

23 Σεπτεμβρίου 2020



6:00 μ.μ.: Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός

24 Σεπτεμβρίου 2020

6:30 π.μ. – 10:30 π.μ. Όρθρος – Αρχιερατική Θεία Λειτουργία

Παναγία η Παντάνασσα

Η θαυματουργή αυτή εικόνα είναι φορητή του 17ου αι και βρίσκεται στο αριστερό 
προσκυνητάρι του βορειανατολικού κίονα του Καθολικού της Μονής Βατοπαιδίου. 
Σύμφωνα με αφηγήσεις συγχρόνων Γερόντων της Μονής, το πρώτο δείγμα ότι η 
εικόνα έχει ιδιαίτερη χάρη είναι το εξής γεγονός· Μια μέρα ένας νέος μπήκε στον 
ναό και πηγαίνοντας να προσκυνήσει την εικόνα, άστραψε ξαφνικά το πρόσωπο 
της Παναγίας και μια αόρατη δύναμη τον έριξε καταγής. Μόλις συνήλθε, 
εξομολογήθηκε με δάκρυα στους πατέρες ότι ζούσε μακρυά από τον Θεό και 
επιδιδόταν στην μαγεία. Ετσι η θαυματουργική επέμβαση της Θεοτόκου έπεισε τον 
νέο να αλλάξει ζωή και να γίνει άνθρωπος θεοφοβούμενος. Η εικόνα αυτή έχει 
επίσης την ιδιότητα και την ειδική χάρη από τον Θεό να θεραπεύει την φοβερή 
ασθένεια του καρκίνου. Είναι γνωστές αναρίθμητες περιπτώσεις καρκινοπαθών 
που έχουν θεραπευθεί στις μέρες μας, μετά από παράκληση μπροστά στην Παναγία 
την Παντανάσσα.
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